

Precizări Venitul Minim Garantat – VMG

Ajutorul social se acorda familiilor si persoanelor singure, cetăteni români sau străini, precum și persoanelor fără locuință aflate în situație de nevoie, care trăiesc în adăposturi improvizate.

Beneficiari

Famiiliile și persoanele singure ale căror venituri se situeaza sub nivelul lunar al venitului minim garantat stabilit prin ordonanța de urgenta. Cuantumul lunar al Venitului Minim Garantat (VMG) este stabilit prin raportare la indicatorul social de referință ISR, a căruı valoare este stabilită prin lege la **525.50 LEI**

Nivelurile pentru VMG sunt urmatoarele:

Persoana singura = 0.283 x ISR = 149 lei

Familia formată din 2 persoane = 0.510 x ISR = 268 lei

Familia formată din 3 persoane = 0.714 x ISR = 376 lei

Familia formată din 4 persoane = 0.884 x ISR = 465 lei

Familia formată din 5 persoane = 1.054 x ISR = 554 lei

Pentru fiecare altă persoană peste numărul de 5 persoane, ajutorul social se măreste cu 0.073 x ISR.

Cuantumul ajutorului social se stabileste ca **diferență** între nivelurile menționate mai sus și venitul net lunar al familiei sau al persoanei singure.

Conditii de acordare

Cererea si declaratia pe propria răspundere, precum si celelalte **acte doveditoare privind componența familiei si veniturile realizate**, se înregistreaza la primăria localității în a cărei rază teritorială își are domiciliul sau reședinta titularul.

Pentru soluționarea cererii privind acordarea ajutorului social, se va afecta **ancheta socială** la domiciliul sau, dupa caz. la reședința solicitantului, ori la locul desemnat de solicitant în cazul celor fără locuință.

Acordarea sau, dupa caz, neacordarea dreptului la ajutor social se face prin **dispoziția serisă a primarului**, iar dreptul la ajutorul social se acordă începand cu luna urmatoare înregistrării cererii. În vederea urmării respectării condițiilor de acordare a dreptului la ajutorul social, se efectueaza anchete sociale la un interval de 3 luni sau ori de câte ori este nevoie.

Obligatiile beneficiarilor de ajutor social

Titularul ajutorului social este obligat sa depună, din 3 in 3 luni, la primăria localității în a cărei rază teritorială își are domiciliul sau reședința, o declarație pe propria răspundere privind componența familiei și veniturile realizate de membrii acesteia, însoțită de o adeverință eliberată de autoritatea competentă cu privire la veniturile realizate supuse impozitului pe venit.

De asemenea, persoanele apte de muncă, care solicită ajutorul social și care nu realizează venituri din salarii sau din alte activități, au urmatoarele obligații:

- să dovedească, cu adeverința eliberată de ATOFM, că sunt înregistrate ca persoane în căutarea unui loc de muncă;
- să presteze lunar, la solicitarea primarului, acțiuni sau lucrări de interes local.